Prueba de Acceso a la Universidad. SEPTIEMBRE 2011.
Matematicas Il.

Instrucciones: Se proponen dos opciones Ay B. diegyelegir una de las dos opciones y contestas augstiones. La
puntuacion esta detallada en cada una de las@oestd en sus distintas partes. Se permite elaisalduladoras, pero
los resultados, tanto analiticos como graficosedi@bestar debidamente justificados.

OPCION A

. a 1
Al. Sea la matrizA =[ ] .
0 -a

a) (0,75 puntos) Calcular el determinante de la matfi% AT) con A" la traspuesta de A.

b) (0,75 puntos) Estudiar para qué valores del parametrge satisface la ecuacion
4A)* —2|AT|+20(2 =0 con| A= def A

¢) (1 punto) Obtener la inversa de A cuando sea posible.

SOLUCION.
a O a 1 a O 241 -
a) AT = = AR"= |+t
1 -a 0 -a)l1 —-a -a o
2
+ -
= |AM\T|= a+l (3 =a‘+a’-a’=a*
-a a

b) [Al=-0* ; |AT|=-0" = 4a*+20°+2a°=0 = 4’(a’+1)=0 = a=0

c) DA™ = |A|#0: |A|=-0®=0 = a=0 luego DA™ Do #0. CalculemosA™:

(Ade)z[_al 2) 00 (Ade)T=[_g ;] 00 Aﬁ%:ﬁ)ﬁ i/;;j

A2. Para la funciorf (x) = 2x +11
X —

a) (1 punto) Estudiar su continuidad.
b) (0,75 puntos) Razonar sig(Xx) = (x2 —1) f (x) es una funcion derivable.

¢) (0,75 puntos) Calcularjj f(x) dx
SOLUCION.

a) Por tratarse de una funcion racional, la funcidncestinua excepto en los puntos cuyas abscisasrarell
denominador. En este casb(x) tiene un Unico punto de discontinuidad g1 (discontinuidad no evitable con

asintota vertical)

b) g(x)=(x"-1)f(x)=

(x+1)(x-1)( 2x+9) . . .
1 gue no es derivable exn=1 porque es discontinudlx #1, g(x)es

derivable.
c) Obtengamos una primitiva deg(x): f(x) = x*l_,, 3 Jf(x)dx =I (2+—3j dx= 2x+ 3In x- |
x-1 x-1 x-1
1 1 Por tanto:
% 2 .[;f(x)dx=[2x+3ln| x—1|}z=(6+ 3Ind—-( 4 3In}= 2 3Inz2 2 In




A3. (2,5 puntos) En un campo hay plantados 50 manzanos. En esteento cada manzano produce 800 manzanas.
Esta estudiado que por cada manzano que se afiadmjd, los manzanos producen 10 manzanas menas cad
uno. Determinar el nUmero de manzanos que se adtaatir para maximizar la produccion de manzanaate
campo.

SOLUCION.

Sea x el nUmero de manzanos que se afiaden a s &lstentes. Cuando ha{(50+ x) manzanos, cada uno dara
(800- 10X manzanas y la produccion del campo sera:
P=(50+ x) [{ 800- 10%= 40008 500x 806x 1bx- I1TOx 300x 40

Veamos cuando es maxima la produccio®'=-20x+ 300= 0 = »= 1!(punto critico)
Y comoP"=-20< 0: x= 1f maximiza la produccién.

Por lo tanto, deben afiadirse 15 manzanos paraguins@a produccion maxima.

Ad.
a) (0,75 puntos) Obtener la ecuacion del plano que pasa por eﬂopAr(—l, —1,]) y es perpendicular al vector
v=(1,-2,-1.
b) (1 punto) Determinar las ecuaciones paramétricas de la reque se obtiene como interseccion de los planos
TL=Xx-2y-2z=0
{ m=z-1=0
c) (0,75 puntos) Estudiar si son linealmente independientes éasoresv, (2,1,0), % (0~ 2,0 ,"y( 0,1)1

SOLUCION.

a) Seart el plano buscado. Como=(1,-2,-) 0Om: m= x- 2y- z+ D= (
YcomoAOm -1+2-1+D=0 = D=0 = m=x-2y-2z=C(

b) Para escribir las ecuaciones paramétricas de ta, m@ecesitamos un punto de la misrﬁéxo Yo s zo) , Y un vector
direccional,i =(u, ,u, , u):

X =X, +tu,
Y=Y, tiu,
z=1z,+tu,
Obtengamos dos puntos de la rect{:nlzx—Zy—z: 0 = z=1, x=2y+1 = Para y= 0 FQ 1'0):
m,=2z-1=0 Paray 1: @ 3,1):
X =1+2t
Tenemos entonces: P(1,0,3 u= PQ=( 2,1, yportanto: r=iy=
z=1
2 10
C) 0 -2 0/|=-4#£0 = los vectores son linealmente independientes.
0 1 1
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OPCION B

B1l. (2,5 puntos) Utilizar las propiedades de los determinantes pdotener los valores de a y b que satisfacen
simultaneamente las ecuaciones

atb 1 2
a-b 0 1=0 vy a @ =C
a bd
at2b 3 2
SOLUCION.
a+tb 1 2 al b 1 11 1 12
a-b 0 1=0 = a 0 1+{-b 0 1= 0= aloO|+x b 10| O 2a Bb 0
at2b 3 2 a 3 2b 3 1 39 2 3|2
a a 11
=0 - & =0 - d(b-Jl=0 (2
a bd 1 b‘ (b3 (
a=0= b=C
De laigualdad (2): a= 0 ; b= 1. Sustituyendo en la igualdad (1) 5
b=1= a=§

2

B2. Sea la funciorf (x) = X

. Determinar:

a) (0,5 puntos) Su dominio de definicion.

b) (0,5 puntos) Sus asintotas.

c¢) (0,75 puntos) Maximos y minimos.

d) (0,75 puntos) Intervalos de crecimiento y decrecimiento.

SOLUCION.

a) f(x) es una funcién racional. Su dominio es el conjulgdos nimeros reales excepto los valores queiarall
denominador. Por tanto: D(f) =0 -{ 4}

jA
b) - Asintotas verticales: x =4 pueslirrl f(X)=o0.
2 X2
Ademas: lim =+ ; lim =-o
x-4 4—X x4 4= X
- Asintotas horizontales u oblicuas: Vr
2
x? ]—x+4 f(x) = X =—x-4+ 16 = Yy=-Xx-—4 es una asintota
, 4-X 4-X -
—X° +4X -Xx—4
ax oblicua de la funcién.
-4x+16
16 Ademas: lim 16 =0" ; lim 16 _ (0]
X - —00 4—X X - +00 4_X
2x(4-x)+ X _ -x?
c) f'(x)= ( )2 =X +8;( =0 = x(-x+8)=0 = x=0; x=8 (puntos criticos)
(4-x) (4-x)
£ = (-2x+8)(4- %)’ +(—><2 + 8x) 4% como: f"(0)>0 = enx= 0 hay un minimo relati
(4- x)4 y " [f"(8)<0 = enx= 8 hayun maximo relati

Por tanto, la funcion tiene un minimo relataro(0, 0) y un maximo relativo eff8 , - 16) .



d) F<0 f>0 fF>0 fF<0 Creciente: (0,4) U (4,8

RN 0 ;4 4 ;-4 8 A Decreciente:  (-e,0) U (8,+)

B3.

+ +si +4)" 1-/1-x
a) (1,5puntos) Calcular; lim cos X 21 , lim 1+sin2x , lim X+4 , lim ———
Xﬁg 1-cos4x x-o{ X—4

X - +00 X X —+0 X

X3

J1+x?

dx.

b) (1 punto) Utilizar el cambio de variabl& =1+ x* para caIcuIarJ'

SOLUCION.

a) lim cos[x—tlj = cos (= |
X

X - +00

LTI
1+ smE 2

m 1+sin2x _
xag 1-cos4x T cowm 2

lim (X_“l]x g em(%ﬂ]& _ ex'ifl[%j s
x—-4

X — 00

1-J1-x _0_, (1— 1-X)(1+x/E) X

. . 1
lim ——=—=1im = |im ==
2

Sx 0 e (141 =0 (117 ¥

b) t?=1+x> = 2tdt=2xdx = tdt= xd»x

2 _
e[ R e e o

X =1+ 2t
B4. (2,5 puntos) Hallar el punto D de la recta=< y=t que esté a la misma distancia de los puntos
z=1
C=(1,-1,2 y B(1,1,2). Razonar si la recta r es perpendicular o noaaiit= -x +2y+z=0.

SOLUCION.

DOr = D(1+2t,t,]
d(C.D)=d(B,D) = (12t ¥+(t Fe(r F=y(2 26 i+(4)ie( 1) =
= 4P+t +2t+ 1+ 1= 48+ f-200 1= 48 0= & 0= [D1,0)

Un vector direccional de la recta &s= (2 1, Q y un vector normal al plano &s= (—1, 2 ]) . Como las coordenadas
de U y 1 no son proporcionales} y h no tienen la misma direcciéon y la recta no esgmular al plano.



